

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Ежедневный орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

Редакция помещается: угол переулка Нахичеванца и ул. Гавенкина, Тел. № 470.
Контора помещается: ул. пер. Нахичеванца и Ленинского пр. Телефон № 179.
Редантор принимает ежедневно с 12 ч. до 1 часу дня, секретари ежедневно с 11 до 2 час. дня.
Подписка на газету принимается в конторе ежедневно с 9 час. утра до 8 час. дня. В Томске—20000 руб., в иногородних—250000 руб.
Объявления принимаются в конторе газеты с 9 до 8 час. дня.
За строку номерная—20000 р., мелкие объявления спрос и предложения, труда—10000 р., за строку номерная. Иногородним на 50 проц. дороже.

http://vital.lib.tsu.ru

Сегодня в номере:
— Русско-Германский договор.
— Тов. Каменев о Русско-Германском договоре.
— Срыв Дайренских переговоров.
— Томск готовится к 1-му маю.

№ 91. Суббота, 29 апреля 1922 года.

Год издания V.

Цена номера 10000 руб.

КОНТОРА ГАЗЕТЫ
„КРАСНОЕ ЗНАМЯ“
ИЗВЕЩАЕТ ПОДПИСЧИКОВ.
За подписку на газету „Кр. Зн.“ на май месяц 1922 года устанавливаются следующие цены: в Томске—45000 руб., в иногородних—50000 руб. Рабочий, рабочий организационный, билетный и пенсионный льготы: в Томске—40000 руб., в иногородних—45000 руб. В пенсионной подписке цена отдаленного ящика—25000 руб. За доставку ящика 10000 руб.
Подписка принимается на один месяц.
Плата за объявления в 1 мая 1922 г.
За строку номерная объявлений 20000 руб., за строку упрощенная 10000 руб., за строку в 50% дороже. Подписка в объявлении принимается по желанию расчитана в номере газеты переулок Нахичеванца от 9 ч. утра до 8 ч. дня. 1-7-704.

Спор вокруг этого пункта длится почти до 15 апреля. В это время стало выясниться, что в Японии идет возмещение в борьбе между сторонниками соглашения с ДВР и милитаристами. Последние через чайно подняли головы в Японии после посещения Токио французским генералом Жоффром, который установил контракт между Японией и Французской провинцией. Военная партия решила не что бы то ни стало провалить вопрос об эвакуации из Приморья, который парламент своей сессией уже считался решенным. Милитаристы держали верх. Японское правительство решило прервать Дайренские переговоры и выставить их новыми требованиями.
15 апреля в день истечения срока Японского ультиматума подписания договора—японцы потребовали от делегатов ДВР дать в течение получаса ответа—согласны ли они на предложенные сейчас условия? Если нет, то они прерывают конференцию. Делегация ДВР после перерыва отвергла японские требования. 16-го вечером японцы заявили, что в виду неуступчивости ДВР они прерывают Дайренскую конференцию, уезжают в Токио, но считают отношения между правительством не прерванными и не исключена возможность, что японское правительство приступит к будущим переговорам на основе выработанных документов. Возврат делегаты ДВР выехали на Дайрена.

Покупка хлеба за границей.
МОСКВА. 26. По данным Наркомзашторма закуплено за границей 13 миллионов 700 тысяч пудов хлеба, закупается еще пять миллионов пудов около 19 миллионов пудов семенной пшеницы будет также передано на продовольствие в виду позднего прибытия и опоздания к сезону.

Русско-Германский договор.

Тов. Каменев о русско-германском договоре.
Каменев в беседе заявил: «С точки зрения политическая близорукость вождей германской буржуазной республики помещала заключению русско-германского договора всевозможные гонимые условия. Заключение договора, Советской России и Германии осуществляла свои суверенные права, потому бесчисленные акты не быстрое требование об эвакуации японских войск с чужей бы то ни было территории. На существование этого договора, ликвидирующего все материальные расхождения между двумя государствами и мог бы послужить образцом соглашения между Советской и всеми другими странами. Договор дает возможность восстановления, и широкого развития экономического и культурного взаимодействия между нами и соседями. Надо думать, что по крайней мере нейтральная страна последует примеру Германии. С заключением русско-германского договора Советская Россия показала что никакие обманы не заставят ее отказаться от принципиальных основ своей международной политики.»
Беседа с замминистрами штурга.
Тов. Фрунзе заявил: «Буржуазная печать Антанты была слон

германскими банкирами. Мы получили от Германии продукты химического производства, машины и другое необходимое оборудование фабрик, заводов и сельхозугодий. Германский капитал, несомненно, примет широкое участие в нашей электротехнической промышленности и получит от нас руду, которой она записалась после Версальского договора, животные сырье, зерно и т.д. На ближайший период Германия сыграет роль посредника между нами и некоторыми западно-европейскими рынками. Но я не сомневаюсь, что этот период будет протворенным. От нас зависит ускорение непосредственных сношений с другими странами западной Европы. Представители западных стран, в том числе даже Франции, в различных формах и комбинациях обращаются к нам с коммерческими предложениями. Мы поставим нам на заключение не сделки, а торговых договоров. Русско-германский договор заставит в странах и дружелюбно относиться с уважением должных экономических и политических отношений с Советской Россией. Ликвидация видения та с русско-германским договором показала, что готовые уничтожить нас агрессивные силы Антанты вынуждены считаться с Россией, как с великой страной, без участия которой не могут восстановиться себя западно-европейские страны.»

Генуэсская конференция.

ЛОНДОН. 25. Пуанкаре провозгласил ультиматум, в котором заявил, что Франция будет продолжать участие в работах конференции, если в Генуе Россия не будет сделать никаких уступок. Франция решила сохранить в силе Версальский договор и будет настаивать на оплате полностью обесценения и репарации. В случае невыполнения Германией обязательств до 31 мая, Франция выступит самостоятельно, если не состоится соглашения в союзнических и не откажутся ни от одного условия Версальского договора. Большая часть речи Пуанкаре была посвящена русско-германскому договору. Пуанкаре заявил, что договор может стать угрозой Польше во Франции. Согласно положению, которое грозит европейскому равновесию—представляется необходимым, чтобы союзники разном

От редакции.
В передовой статье вчерашнего номера „Кр. Зн.“ по поводу корректуры переплачено много оценок, не ставшие исключать себя. Так, например, „представитель Германии исключают из политической коалиции“, вместо: „представитель Германии исключаются из коалиции“.

НАШИ М.

К концу мирных переговоров между Японией и ДВР.
Заставить российский промаршал пойти на всеобщие уступки—это задача мирового уровня. Это проблемы более сложной, нежели известные раскрывают сразу карты.
Последним принадлежит право ставить на Генуэсской конференции в прекрасном одностороннем решении неприимимый враг Советской России французский империализм всяческими путями добывает себе почетных союзников. И вешел.
Путь на генерала Жоффра в Чиндэ дана результатов.
Почти закончившиеся мирные соглашения между ДВР и Японией совершенно неожиданно оказались сорванными.
По имеющимся сведениям, японская делегация, получив соответствующую директиву придалась к одной частности, которая предусмотрена была заранее и которая в общей картине полного торгового и общего договора не могла иметь никакого значения.
Вопрос шел об одном пункте порядка эвакуации, причем попросу о самой эвакуации лашенные были уже достигнуты.
Частная на праве японской командования уничтожены предметы при очищении, японская делегация на необходимость получения директивы своего правительства, которое в это время обрабатывалось французскими генералами, служившими в стране Восходящего Солнца всячески благо на предмет будущей войны с ненавистными большевиками.
Р. Азарх.

Срыв Дайренских переговоров.

МОСКВА. 25. В дополнение полученным в Москве сведениям о прерывании переговоров между Японией и Дайреном сообщают из Уссурийских дипломатических источников следующие подробности: У представителям марта обмени сторонами было достигнуто полное соглашение по торговому и общему договору. Оставались нерешенными лишь не много вопросов о порядке эвакуации японских войск. Японская делегация заявила, что выработанные условия договора для ее приемлемы, и она ждет лишь санкции своего правительства. Раз согласие японцев дать по одному пункту японского текста договора, то японское правительство готовило себе право уничтожить боевые части при эвакуации. Делегация ДВР отвергла этот параграф.

Томск готовится к встрече 1-го мая.

В красной казарме неграмотных нет.
27 апреля посетил губвоенкомат полковник Ударной кампании по ликвидации неграмотности. Несмотря на ряд трудов в работе как-то: почти полное отсутствие бумаги, карандашей, перьев и проч., плохая обеспеченность школы вообще и учительского персонала в частности—дружескими усилиями полковника и комсомола все препятствия были преодолены. Всего личного состава в частях ликвидации неграмотности (по состоянию на 1 марта) числилось—2727 человек. Неграмотных на 1 марта—210 человек. Число обученных грамоте к 27 апреля—210 человек.
Неграмотных на 27 апреля нет. Интересным фактором в работе было то, что неграмотные красные армейцы вполне сознательно отнеслись к обучению. Отдельно выделены и мерки привлекательности не было. Не было того казенного, мертвого духа—столь характерного для специфического вида паровой казармы, в которой уютно «сколачивают» неграмотные начальства, грамоту модами солдат. Работа кипела дружно, было здоровое соревнование как между частями, так и между отдельными красноармейцами. И все, работающие в кампания, могут сказать, что их усилия, труд не пропадал даром—«неграмотных нет».

Митинги и концерты.

1. Клуб на фабрике «Заря» большой концерт митинга, начало в 8 час. вечера выступит тов. Вокшия, Стрелков.
2. Клуб госпиталей 3-го класса леса и концерт, начало в 8 час. выступит т. Пузанов, Буфегуров (вопец Бульварный ул.).
3. Клуб губпродема, большой концерт, выступит т. Майнич и Назаров (угол Печавской и Дворянской ул.).
4. Дворец Труда (концерт) залю, вход с Благовещенского пер.) концерт в 2-х больших отделениях, выступают т.т. Подкова и Михаилкиев.
5. Дворец Труда революционный спектакль и концерт, выступают т.т. Азарх и Городецкая начало в 8 час.
6. Театр Музыкальной комедии (бывш. Нитинский) спектакль «Рабство Свобода» выступают т.т. Толпыга, начало в 8 час.
7. Клуб им. Тамиразова, концерты и картина на пьесе «Наша 1-й» выступают т.т. Вандельсон и Дулин.
8. Клуб транспортников (бывш. башенный, библиотека) концерт в кино сеанс выет. т.т. Орлов, Волкович в 8 час.
9. Клуб имени Иловаева (Тар-Клуб) вечер для детей, концерт и живая картина, выступают т.т. Тихонов начало в 8 час.
10. Районный клуб № 1 при губинде, спектакль «В старой розе» выступит т.т. Могуля, Петанов начало в 8 час.
11. Рабочий клуб ст. Томск II, политическая сатира, «Возврата и ее дети» выступит т. Макаренко начало в 8 час.
Примечание: В военных частях—забавно добротная концерт, спектакль и доклад о производственной провинции он

